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Beste voogd,

Wist je dat jongeren vanaf 12 jaar zich mogen laten vaccineren tegen Covid-19? Onze school vindt het belangrijk dat er zo veel mogelijk leerlingen gevaccineerd worden.  Wij willen je hier graag bij helpen. Deze brief geeft je meer uitleg. 
Waarom een vaccin voor jongeren?
Jongeren kunnen ook besmet worden met het coronavirus. Vaak zijn ze minder ziek. Maar toch kunnen ze het virus overdragen aan anderen. Vooral ouderen en kwetsbaren lopen hierbij risico. Door je kind te laten vaccineren, bescherm je dus je omgeving.
Bovendien is vaccinatie de enige manier om het schooljaar zo normaal mogelijk te laten verlopen. Net omdat er in Brussel te weinig mensen gevaccineerd zijn, kunnen we de maatregelen nog niet versoepelen zoals in de rest van het land.
Hoe verloopt vaccinatie voor mijn kind?
Voor jouw kind tussen 12 en 15 jaar geef je eerst toestemming voor zijn of haar vaccinatie. Dat kan met een toestemmingsbrief. Die bezorgen we je binnenkort. 
Vanaf 16 jaar kan je kind zelf beslissen.
Je kan je kind laten vaccineren via onze school. We laten je snel weten hoe en wanneer we de vaccinatie praktisch zullen organiseren. In ieder geval gebeurt de vaccinatie van je kind steeds onder strikt medisch toezicht.
Jongeren onder 18 jaar krijgen het Pfizer-vaccin of het Moderna-vaccin. Deze vaccins zijn veilig en uitgebreid getest op tienduizenden mensen en worden wereldwijd toegediend. Ook in andere landen worden jongeren ermee gevaccineerd. Om volledig beschermd te zijn, heeft je kind 2 prikken nodig van het vaccin. Eén prik is dus niet voldoende.
Uiteraard kan je ook zelf met je kind naar een vaccinatiepunt, zonder tussenkomst van de school. 
Waar kan ik terecht met vragen over vaccinatie?
Als je medische vragen hebt, dan kan je altijd bij je apotheker of huisarts terecht. Je vindt ook heel wat informatie op de website https://www.laatjevaccineren.be/12-15-jarigen. 
Door je goed te informeren, kan je de beste keuze maken. En zo kan je met je kind hierover in gesprek gaan.
Kan ik me als ouder ook nog laten vaccineren?
Zeker en vast. Jouw rol als ouder is cruciaal. Door je zelf te laten vaccineren, draag je bij aan de bescherming van je gezin en je omgeving. Praktische informatie vind je op de website https://coronavirus.brussels/nl/waar-kan-ik-me-laten-vaccineren/. Je kan ook bellen naar 02/214.19.19.
Als school engageren we ons om het recht op leren van kinderen en jongeren te garanderen en een zo veilig mogelijke schoolomgeving te creëren. We moedigen je dan ook graag aan om er samen met ons voor te zorgen dat niet alleen jouw kind, maar alle kinderen het hele schooljaar van hun recht op leren kunnen genieten.

Samen gaan we voor een veilige start van het nieuwe schooljaar!

Vriendelijke groeten,
De directie
